

本报讯 (记者杨雅丽 吴建韬 通 讯员吴智雅 余炳金)7月28日9时47 分,位于雷州市沈塘镇铺墩村前海的一 道非法圈围红树林保护用地的塘基被 挖掘机扒开缺口(如图,本报记者 张锋 锋 摄),降低水位。这意味着广东湛江 红树林国家级自然保护区的雷州沈塘 镇"茂莲+茂胆+大周"红树林保护小区 恢复自然纳潮,为修复该片红树林生态

参与这次强制执行行动的人员除雷 州法院和沈塘镇工作人员外,还有雷州市 人大、公安、检察等单位人员,共200多 人。这宗破坏红树林的案件被法院强制 执行,显示了当地党委政府用法律武器保 护红树林的力度。

按法院作出的刑事判决书,被告人陈 某于2017年5月,擅自在前海修建围堤 和闸口, 圈围红树林保护区内天然湿地35 亩,且不听广东湛江国家级红树林保护区

雷州法院组织多部门参加强制执行行动

呵护红树林 雷州出"法保"

工作人员多次劝阻,致使23.3亩红树林因 长期浸泡在水中无法自然纳潮而枯萎死 亡,造成经济损失80910元。

法院作出"被告人陈某犯故意毁坏财 物罪,判处有期徒刑三年"的判决,并就红 树林保护区管理局提起的附带民事诉讼, 作出"限被告人陈某于本判决生效之日起 十五日内赔偿附带民事诉讼原告人的经 济损失合计80910元""限被告人陈某于 本判决生效之日起十日内停止侵权,打开 涉案鱼塘堤坝缺口"等判决。

判决书生效后,雷州法院两度向被执 行人陈某发出执行通知书,责令其履行判 决书确定的义务。

在现场指挥执法的雷州法院院长 吴春鸿表示,将继续加大力度,打击侵占 红树林湿地保护区的违法犯罪行为,运用 法律武器从严从快保护红树林生态,落实 湛江建设"红树林之城"的部署,深入推动 绿美广东生态建设。





紧急救助患病船员

本报讯 (记者陈彦 李亚强 通讯员 胡鹏 符竣超 岳振华)7月27日晚,湛江 海关所属霞山海关值班关员接到船舶 代理公司电话求助,得知其代理的一艘 小型船舶上有船员在香港停泊期间患 肝囊肿,人院急诊治疗三天后乘船返回 湛江途中病情加剧,出现腹部剧痛、恶 心等症状,申请紧急救助。

接到求助电话后,霞山海关协调海 事、边检等口岸部门启动紧急救援绿色 通道,安排检疫医师远程联系进行电话 问诊,详细了解船员发病情况,提前开 展传染病排查,并根据其在香港治疗期 间用药情况予以医学指导,稳定船员情 绪。同时提前联系120救护车,及时反馈 船员症状及治疗信息,协调码头安排120 救护车前往码头前沿做好救治准备。

7月28日4时许,霞山海关在该船 抵港靠泊后第一时间完成患病船员转 运救治工作。

女童脚卡便池洞 消防"凿池"救援

本报讯 (记者文秋华 通讯员湛消 宣)7月27日12时45分,湛江市消防救 援支队接到群众报警称,雷州新城街道 一名五岁小女孩脚被便池洞卡住无法 取出。接到报警后,雷州市西湖消防救 援站立即赶往现场处置。

据介绍,女孩是因洗澡地滑,不慎 掉进便池,脚被便池洞卡住无法取出。

消防员仔细观察小女孩脚被卡的 位置及脚部有无受伤情况后,决定对厕 兜进行破拆。救援人员在做好保护措施 后,利用手动破拆工具组开始破拆,耐心 地破拆处理掉落的破碎瓷片,操作过程 中不断与孩子交流,以安抚其情绪。

经过近20分钟的努力,小女孩被卡 的小脚成功获得"自由",经检查除脚腕 处有些许瘀青外,其他部位没有大碍。

消防人员温馨提醒市民,小孩年纪 小,如厕或洗澡时父母一定要看护好孩 子,以防类似的安全事故发生,手脚被 卡时千万不要硬拔,容易导致被卡部位 肿胀,可将食用油、沐浴露、肥皂水等具 有润滑作用的液体涂抹在被卡部位,若 不成功应及时报警求助。



做好餐饮场所 消防安全

本报讯 (记者文秋华 通讯员湛消 宣)7月28日下午,市消防安全委员会 办公室召开全市餐饮场所消防安全标 准化管理暨监督检查示范教学现场会。

活动通过网络直播进行现场教学, 围绕餐厅的日常消防管理制度落实情 况、消防控制室值班值守情况、管道燃 气和油烟管道维护和使用管理情况、用 火用电管理情况、消防设施器材、场所 平面布置及安全疏散等方面进行详细

随后的教学现场会议,结合典型的 火灾事故案例阐明了开展消防安全标 准化管理的必要性,并就如何落实好行 业主管部门的消防安全责任、餐饮场所 如何开展好消防安全管理标准化建设 两个方面提出明确的工作措施与要求。

湛江太古可口可乐举行公益捡跑

"益"起捡跑 快乐向前

本报讯 (记者彭晓晖 通讯员张琴) 为秉承太古可口可乐"可有为 乐有梦" 的可持续发展思路,用实际行动践行绿 色发展责任,7月28日下午,湛江太古可 口可乐饮料有限公司举行公益捡跑活 动,组织近100名志愿者参与(如图,通 讯员供图)。

"捡跑"是边跑步边捡拾垃圾的意 作为一种集运动、健康、公益、生态 和环保的公益体育项目,随着环保意识 的增强,"捡跑"在中国成为不少年轻人 的新时尚。当天下午,该公司刚刚结束 员工年中沟通大会,志愿者们便在教练 的带领下分组、热身、出发。捡跑队伍从 公司出发,经过绿塘河湿地公园前往银 帆公园,大家一路小跑,一路捡拾垃圾。

捡跑者不仅是单纯的健身者,还是 文明的践行者、宣传员,城市的共建者。 参与活动的志愿者说:"通过户外捡跑共 创无废公园,非常有意义。我们在运动中 既得到了锻炼,又凝聚了团结协作、一起 向前冲的精神,是一次非常棒的体验。"

湛江太古可口可乐饮料有限公司 直致力于当地的公益事业发展和精



神文明建设,坚持将可持续发展融入企 业经营理念,倡导人人公益。该公司提 出从2022年开始员工人均从事公益2 小时,到2025年实现人均公益8小时的

目标。此次捡跑行动进一步提升了员 工的环保意识,增强低碳生活理念,大 力倡导文明健康绿色环保生活方式,以 实际行动为生态环境保护贡献力量。

我市首个高技能人才培养产教联盟"花开"湛江市技师学院-

孜孜不倦深化产教融合与校企合作 源源不断输出高素质技术技能人才

本报讯 (记者彭晓晖 通讯员周宇 航)日前,湛江市技师学院高技能人才培 养产教联盟成立大会在湛江市技师学院 举行。作为湛江市首个高技能人才培养 产教联盟,将整合力量培养适应产业升 级和自主创新需求的技能型人才,促进 湛江市产教融合、校企合作发展,推动湛 江培育更多技能人才。

据了解,该联盟由23个成员单位组 成,成员单位涵盖高端装备制造、绿色 石化、先进材料、现代轻工与纺织等行 业领域。"联盟一手链接企业,一手链接 职业院校,将产业企业需求与教学资 源、教学服务有效对接起来。"湛江市技 师学院有关负责人提到,联盟将以校际 合作为基础、校企合作为依托、产教融 合为支撑,充分发挥职业院校、行业协 会和企业的优势,合力推动职业教育资

源互补、政策共享、协议培养的高质量 发展。

在这次技能联盟成立大会上,湛江 市技师学院和西门子(中国)有限公司广 州分公司共同签订校企合作协议,共建 "中德智能制造产业学院"。根据校企合 作协议,西门子将为湛江市技师学院建 设满足智能制造要求的"中德智能制造 产业学院",提供实训室规划设计、技术 支持和认证服务等方面的交流及支持。 双方联合建立具有企业化素养、专业技 能、国际视野的人才培养体系,同时配套 相应师资队伍培训、教学资源建设、国际 化人才认证体系等合作项目;双方同意 在智能制造、工业自动化及先进过程控 制技术技能领域加强多方位的产学研合 作,共同开展技术创新、工程项目管理培 训、成果转化、优质就业、国际交流等方

面的合作,为湛江经济发展提供大批能 工巧匠。

西门子作为全球领先的科技公司 和工业4.0的领导者,在工业制造领域 和技能人才培养方面积累了超过170 年的经验。能够吸引西门子的深度合 作,湛江市技师学院亦有实力。作为湛 江市政府直属的一所国家重点技工院 校、国家中等职业教育改革发展示范 学校、国家级高技能人才培训基地、广 东省职业技能等级认定院校、湛江市产 业工人培训基地,该校先后被评为全国 技工院校先进集体、全国职业教育先进 单位、全国职工教育培训优秀示范点、 广东省首批校企双制示范创建院校。 2023年,学校被确立为广东省高水平 技师学院创建单位,学校高质量发展迈 上新征程。

□ 林无涯

据湛江晚报报道,赤坎古商埠历史 文化街区以其深厚的文化沉淀和文化资 源,正日渐成为创业创新人才集聚的"洼 地"。日前老街创客相聚一堂,共商"古 商埠文创发展"。

好的创意,是吸引海量客流的重要

近年来,文创产品越来越受到年轻 消费者的追捧。"80后""90后"甚至"00 后"的消费者,对于产品的外观、创意、趣 味性、历史价值和实用性,都有了更高的 融合追求。于是,一些文创产品频频走 红"出圈",甚至成为某些景点、城市的一 张文化名片,给游客留下了深刻印象。 比如在昆明翠湖边上,一边观赏漫天飞 舞的红嘴鸥,咬一口"讲武雪糕",喝一杯 "将帅摇篮"咖啡,那是"文旅+文创"带来

的美妙体验。 在湛江的赤坎老街,更有创意的"诗 与远方"也逐渐走进现实。日前湛江晚 报就报道,有创客自创品牌"南方有雨"

深耕创意方能持续引流

版画,开发具有湛江元素的产品,包括傩 舞面具系列的微型版画、手机支架、挂 牌、手制冰箱贴、饰品等,另有湛江建筑 元素的插画和手工立体卡;也有创客把 湛江两个地标——广州湾商会和湛江海 湾大桥做成了美味又消暑降温的"老街 文创冰淇淋";还有创客将顺德的香云 纱、湛江的木偶、雷州的雷剧音乐三种国 家级非物质文化遗产巧妙结合起来,改 良制作成了"香云纱木偶"……透过这些 创意十足的文创产品,我们不难体会,追 求创意的过程就是一段奇妙之旅,"与众 不同"的结果必将很甜。

当下的文旅行业如同服装、家电市 场,项目同质化严重,"长相"惊人一致。 刷刷短视频,那些被标签"网红店"的摊 档,往往只能"独领风骚十数天",那些吸 引眼球的创意元素很快就会被模仿。因 此,想抓住游客的眼球、让人一见倾心, 不仅不能走寻常路、搞大路货,而且还必 须深耕创意,不断推陈出新

深耕创意,首先就是要"接地气"。 比如近年很火的文创雪糕,它是游客打

卡分享的"神器",提供了旅游的增值体 验。而且雪糕本身就是一种受众广泛的 食品,市场接受度较大。在很多景区,手 持文创雪糕拍照打卡,已经成为不少人 游玩时的"标配"。但这种文创雪糕在一 地出圈,必须具有很高的辨识度。赤坎 老街的文创雪糕,就用了"广州湾商会" 这个地标,因此才能成为爆款。又比如 手机支架、挂牌、手制冰箱贴等,其实都 是普普通通的日用品,真正吸引人的是 其独一无二的辨识度。

当然,深耕创意的同时,文创产品始 终应该回归"产品"这个属性,拼品质。 还是文创雪糕,始于颜值,爆单并不难, 难的是忠于品质、留住口碑。有买了其 他景点文创雪糕的游客曾总结其三个特 点,"贵,难吃,拍照好看。"因此,赤坎老 街文创雪糕要持续"出圈",除了在款式 上持续更新之外,如何提升品质同样需 要关注。

"创意不练功,毕竟一场空。"期待湛 江各网红打卡点,都能向赤坎老街学习, 学会用创意引流。



赤坎区首家 "银龄党建驿站"启用

本报讯(记者曹龙彬 通讯员刘树平) 7月28日,赤坎区首家"银龄党建驿站"在 沙湾街道碧海社区雅居乐小区启用。

据介绍,"银龄党建驿站"围绕阵地联 享、组织联建、队伍联用探索创新,为离退 休党员干部搭建了"学、乐、养、为"一体化 服务平台。"银龄党建驿站"将突出党建引 领,探索"1+4+N"工作体系,即围绕服务 沙湾街道高质量发展"1条主线",激活社 区治理、老党员之家、志愿服务、居家养老 "4大板块功能",发挥群众议事厅、老党员 帮扶工作队、爱心助老服务、"银龄"讲堂 等"N种资源优势",引导党员老干部为沙 湾街道基层治理奉献力量。

"接下来我们将着力打造志愿服务品 牌,带动更多老党员、老干部、老同志参与 街道社会事务,助力城市基层治理。"驿站 临时党支部书记关卫政说。

湛江经开区观海社区

举行首届睦邻文化节

本报讯 (记者潘洁婷 通讯员宋晓 霞)7月28日,由湛江经开区乐华街道观 海社区主办的"党群共建邻里情 特色 文化志愿红"首届睦邻文化节在渔港公

活动中,少儿街舞队活泼可爱的表 演、银龄学园合唱爱好者们的深情演唱、 小尹健身队活力健身操等表演,赢得居民 的阵阵掌声。现场还开展拔河友谊赛。

据了解,未来三天,观海社区将继续 开展丰富多彩、喜闻乐见的邻里活动。

徐闻首个"广东省 三八红旗工作室"揭牌

本报讯(记者简陈明 通讯员李梅 英 黄家界)7月28日,"陈小雅广东省三 八红旗工作室"揭牌仪式在徐闻县消防救 援大队举行。

据了解,今年5月,省妇联下发《关于 命名广东省三八红旗工作室的通知》,徐 闻县消防救援大队陈小雅牵头建设的工 作室成功入选,成为徐闻县首个"广东省 三八红旗工作室"。

穿出适当服饰 展现良好形象

本报讯 (记者林宇云 通讯员王志 强 陈文韬)7月28日,麻章区妇联举办 "树良好形象,展巾帼风采"——2023年 麻章区妇联执委职业形象提升讲座。

主讲老师以《形象管理之职场色彩 与服饰搭配》为题作讲座,就个人形象认 知、妆容打扮、发型造型等方面,以及穿 衣色彩的基础知识及搭配原则、个人色 彩属相及测试方法、个人风格与职场着 装等进行授课,让广大女性穿出适当服 饰,树立女性良好形象。

我市本周主要农副产品价格

总体呈稳中趋降走势

本报讯(记者简陈明)记者7月28日 从市价格监测中心获悉,据监测本周我市 主要农产品价格总体呈稳中趋降走势,价 格波动幅度不大。与上周相比,主要表现 为:粮食及食用油零售价格保持平稳,鸡蛋 零售价格基本稳定,猪肉零售价格升降互 现,整体保持平稳,蔬菜零售价格整体微幅 下降,水果及水产品零售价格小幅下降。

粮食及食用油零售价格保持平稳,监 测的四种大米(晚籼米、油粘米、珍珠米、 丝苗米)零售均价2.98元/500克、两种面 粉(标准粉、富强粉)零售均价2.93元/500 克、鲁花5L桶装花生油均价155.11元、胡 姬花5L桶装花生油均价145.25元、金龙 鱼5L桶装花生油均价107.25元、均与上 周价格持平。

蔬菜零售价格整体微幅下降。监测的 29种蔬菜价格10升18降1平,零售均价 4.37元/500克,周环比微幅下降0.46%。

鸡蛋零售价格基本稳定,所监测的鸡 蛋农贸市场零售均价为7.18元/500克,周 环比持平

猪肉零售价格升降互现,整体保持平 稳。监测的四种猪肉零售均价17元/500 克,周环比价格持平。

水果零售价格小幅下降。监测的6种 水果农贸市场零售均价6.35元/500克,较 上周均价下降1.55%。

水产品零售价格小幅下降,监测的11 种水产品价格2升9降,零售均价21.37

元/500克,周环比价格小幅下降1.16%。 预计下周我市主要农产品价格,在现

阶段我市主要农副产品供应相对充足的 情况下,不会出现较大幅度的波动,主要 农产品价格有望延续稳定态势运行。